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• Pravo da hapsi
• Pravo da prikuplja dokaze
  radi krivičnog gonjenja 

Primena mera tajnog
prikupljanja podataka
u preventivne svrhe radi
zaštite nacionalne
bezbednosti.

Pored toga, BIA ima pravo da preuzme i neposredno obavi poslove koji 
su u nadležnosti MUP-a kada posebni razlozi bezbednosti to zahtevaju. 
U BIA se i nalazi tzv. monitoring centar, preko kojeg policija vrši 
presretanje komunikacija, što Agenciji omogućava da ima uvid u 
najvažnije policijske istrage. 

Aleksandar Đorđević i Aleksandar Vučić se znaju još sa studija na 
Pravnom fakultetu u Beogradu. BIA više od mesec dana nije imala 
direktora, jer je Aleksandar Vučić, prema sopstvenom iskazu, kočio njegov 
izbor, do momenta dok nije postavio Đorđevića na tu poziciju.
    Advokatska firma koju je Đorđević osnovao, sada zastupa fabriku 
Krušik u sporu koji ova fabrika vodi protiv uzbunjivača Aleksandra 
Obradovića. Obradović je otkrio da je Krušik prodavao municiju privatnoj 
firmi GIM povezanoj sa ocem ministra unutrašnjih poslova po znatno 
nižim cenama nego što SDPR-u, firmi u državnom vlasništvu. Krušik je 
davao povoljne cene iako je poslovao sa gubicima. Obradovića su  
uhapsili radnici BIA i policije početkom septembra 2019. pod optužbom 
da je odao službenu tajnu.

Nakon što je Vučić postavio Aleksandra Đorđevića na mesto direktora BIA, 
Mladen Nenadić je izabran na poziciju Tužioca za organizovani kriminal u 
veoma spornom procesu izbora. Glavni protivkandidat malo poznatom 
Nenadiću je bio Miljko Radosavljević, višegodišnji tužilac za organizovani 
kriminal. Mladen Nenadić i Aleksandar Đorđević su advokati iz Čačka.
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Tužilaštvo za organizovani kriminal Viši sud u Beogradu
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vanraspravnog veća
Prijatelj Aleksandra Vučića

Aleksandar Stepanović

Tužilaštvo je strogo centralizovano i hijerarhijski  
ustrojeno. To znači da je javni tužilac ovlašćen 
da uzme predmet od zamenika tužioca i da ga 
dodeli nekom drugom, može sam da preuzme 
predmet od nižeg tužioca ili jednostavno da 
izda obavezno uputstvo i tako “natera” nižeg 
tužioca ili zamenika da donese odluku suprotnu 
svom profesionalnom uverenju.
    Uloga tužilaštva u krivičnom progonu je 
ogromna. Najpre, suđenja za većinu krivičnih 
dela počinju tek kada je tužilaštvo prikupilo 
dovoljno podataka na osnovu kojih podiže 
optužnicu. Potom, sud sudi prema optužnici i 
kako ju je tužilac napisao i obrazložio. To znači 
da greška tužioca (namerna ili slučajna) može 
da bude odlučujuća za pravosnažno oslobađan-
je osumnjičenih za najteža krivična dela. 

Vučić je o Gašiću rekao: „On je moj prijatelj, jedan od najodanijih…“ Gašić je 
ovo posebno dokazao u dva navrata: kada je, kao ministar odbrane, 
sprečio da Zaštitnik građana sprovede kontrolu Ministarstva i VBA kako bi 
utvrdio sve nepravilnosti u slučaju fizičkog sukoba Žandarmerije sa 
obezbeđenjem brata Aleksandra Vučića i Siniše Malog tokom Parade 
ponosa 2014; i kada je pri vojsci formirao štab za zaštitu Aleksandra 
Vučića u koji su se slivale informacije iz BIA i policije a koje se odnose na 
Vučićevu bezbednost.

Aleksandar Stepanović i Aleksandar Vučić se znaju 
sa studija na Pravnom fakultetu u Beogradu. Zakon 
o BIA je izmenjen tako da prisluškivanje u svrhe 
zaštite nacionalne bezbednosti više ne odobrava 
Vrhovni kasacioni sud, već Viši sud u Beogradu za 
čijeg je predsednika pre ovih zakonskih promena 
postavljen Stepanović.  
    Vanraspravno veće odlučuje o žalbama tužilaštva, 
a najčešće se one odnose na pritvor. Na primer, Veće 
je, na čelu sa Stepanovićem, odlučilo da uzbunjivaču 
Obradoviću preinači pritvor iz kućnog u zatvorski. 
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Prijatelj Aleksandra Vučića
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Krivično (ne)gonjenje

Nalazi u infografiku su deo obimnije analize 
o službama bezbednosti u Srbiji koja će biti 

objavljena početkom 2020. godine:
Predrag Petrović, „Anatomija zarobljavanja 

službi bezbednosti u Srbiji“, radna, neobjavl-
jena verzija, BCBP, Beograd.


